

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Газета издается с октября 1955 года ● № 3 (4551). ● Суббота, 5 января 1980 года. Цена 2 коп.

СУББОТНИЙ ВЫПУСК

110-я ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

## ГОД — ЛЕНИНСКИЙ, ТРУД — УДАРНЫЙ!

### „Атоммаш“ — досрочно!

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВОВ СМУ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА «ЗАВОДСТРОЙ» ТРЕСТА «ВОЛГОДОНСЭНЕРГОСТРОЙ» НА 1980 ГОД.

Воодушевленные решениями ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС, второй сессии Верховного Совета СССР, а также постановлением ЦК КПСС о 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, трудовые коллективы «Заводстрой» приняли повышенные социалистические обязательства.

СМУ-9. Девиз социалистического соревнования в 1980 году: «Каждой минуте — рабочий счет».

Коллектив строительно-монтажного управления обязуется выполнить план строительно-монтажных работ в объеме 35 миллионов рублей по генподряду и 5,5 миллиона рублей собственными силами к 22 декабря 1980 года.

Стремясь к высокому конечному результату, решено выполнить следующие тематические задания:

сдать площади корпуса № 4 в объеме 100 тысяч квадратных метров к 22 декабря;

в первом квартале сдать в эксплуатацию прачечный комбинат мощностью четыре тонны сухого белья;

во втором квартале сдать в эксплуатацию главную понизительную подстанцию.

Выполнить методом бригадного подряда 40 процентов общего объема строительно-монтажных работ.

Аккордно — премиальной системой оплаты труда охватить 80 процентов работающих.

На основе повышения культуры производства, рационального использования стройматериалов сэкономить 60 кубометров лесоматериалов, 25 тонн арматуры, 0,5 тонны электродов, 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Заключить договора малой «Рабочей эстафеты» с коллективами автопроизводственного объединения, УПТК, бетононо — растворного завода, ГСС, ЮСК.

Вести в эксплуатацию все сдаваемые объекты с оценкой не ниже «хорошо». В целях повышения качества строительно-монтажных работ, производительности труда повысить квалификацию 100 рабочих, обучить смежным профессиям 100 человек, обучить строительным профессиям 100 человек, охватить экономической учебой 35 процентов работающих.

Каждому работнику строительно-монтажного управления отработать на благоустройстве города 20 часов.

Коллектив СМУ-9 вызывает на социалистическое соревнование коллектив СМУ-10.

СМУ-10. Трудящиеся управления соревнуются в 1980 году под девизом «Работать без отстающих».

План строительно-монтажных работ собственными силами выполнить к 22 декабря 1980 года.

Сдать производственные площади второй очереди первого корпуса в объеме 120 тысяч квадратных метров к 22 декабря 1980 года.

Выполнить 15 фундаментов, три пешеходных тоннеля, закончить четыре камеры к 22 декабря.

Уложить 33,3 тысячи кубометров бетона, смонтировать 24,7 тысячи кубометров железобетона, выполнить пять тысяч кубометров кирпичной кладки.

За счет внедрения передовых методов труда, совершенствования организации производства, более широкого внедрения малой механизации повысить производительность труда на два процента и снизить себестоимость строительно-монтажных работ против задания на 0,2 процента.

Перевести на бригадный подряд три бригады, внедрить в бригадах, на участках и в управлении паспорта качества.

Сэкономить строительных материалов на 50 тысяч рублей.

Повысить квалификацию 160 рабочих, обучить смежным профессиям 130 человек, вовлечь в школы экономических знаний 40 процентов работающих.

Закончить в четвертом квартале общестроительные работы на собственном доме № 11.

Отработать на благоустройстве города 6600 человеко-часов.

Принять вызов на социалистическое соревнование коллектива СМУ-9.

(Обязательства приняты на общих собраниях коллективов).

Социалистические обязательства на 1980 год приняли коллективы СМУ-12 и СМУ-16, все участки и бригады управления строительства «Заводстрой».



Высокими показателями в труде стремится встретить 110-летие со дня рождения В. И. Ленина коммунист А. Х. ШАФИКОВ (на снимке) из СМУ-10 «Заводстрой». Высококвалифицирован и нынче каменщик, он всегда перевыполняет сменные задания.

Фото А. Тихонова.

### К столу горожан

Первой на хлебозаводе выполнила пятилетний план Бригада кондитеров Т. Лопковой. Из бригад, выпускающих хлеб, впереди коллектив В. И. Гореловой. Он справился с пятилетней за четыре года, дав до конца 1979 года 280 тонн продукции сверх задания.

Коллектив уже выполнил план пятилетки по основным технико-экономическим показателям. К 110-й годовщине со дня рождения Ленина решено выйти на контрольные цифры пятилетки по прибыли.

В 1980 году будет освоено три новых вида изделий: хлеб ржаной «славянский», торты «Орешки» и «Листопад». Дополнительный выпуск мелкострунных изделий (от 60—70 граммов до 500) составит 900 тонн.

Больше, чем в прошлом году, будет выпущено диетических и диабетических изделий, среди которых хлебцы «докторские», булочки «кселитом» и булочки пониженной кислотности.

В. КУЛЯГИНА, инженер по социальным вопросам.

### В городской избирательной комиссии

Состоялось заседание городской избирательной комиссии, на котором был рассмотрен вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов.

Городская избирательная комиссия находится в здании горисполкома по адресу: ул. Ленина, 2, комната 18. Телефоны №№ 26-17 и 28-94.

24 февраля — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

## КУДА ИДТИ ИЗБИРАТЕЛЮ

В отличие от всех предыдущих предвыборных кампаний на сей раз партией и администрация химического завода запоздали с оборудованием и оформлением своих агитпунктов. Это относится и к агитпункту избирательного участка № 28 (в средней школе № 9), и особенно к агитпункту избирательного участка № 32 (в ДК «Октябрь»). Оформление их средствами наглядной агитации продолжается до сих пор.

Не ожидая, пока оба агитпункта будут приведены в надлежащий вид, здесь проводят предусмотренные планами мероприятия — отчеты депутатов областного и городского Советов народных депутатов перед избирателями, семинары агитаторов и т. д. Заведены журналы учета предложений и жалоб избирателей, журналы записи дежурств. Установлены телевизоры. В вечерние часы ежедневно в агитпунктах дежурят агитаторы. Есть подшивы газет, брошюры, предвыборная литература.

Но что любопытно: просматриваешь журнал дежурства агитаторов и видишь, что изо дня в день повторяются одни и те же записи: «Посетителей не было», или в лучшем случае (причем, очень редко) — «посетителей было очень мало».

И не только названные агитпункты обходят избиратели стороной, но и многие другие. Не говоря уже о таких агитпунктах, как при избирательных участках № 26 (в здании филиала Новочеркасского политехнического института), № 20 (в школе № 5), куда вечером вообще не попадешь, так как они закрыты на замок. Так было, к примеру, вечером 2 января.

Парторганизация управления строительства «Отделстрой» и домостроительного комбината № 7, за которыми закреплены эти агитпункты, не позаботились даже о том, чтобы обозначить с улицы: «Агитпункт» и вывести для всеобщего обозрения часы его работы. На здании школы № 5 вообще нет ни надписи, что здесь расположены избирательный участок № 20 или агитпункт, ни календаря с обозначением дня выборов. Даже случайный посетитель не войдет в здание вечером, потому что ни в одном окне света нет...

А вот в агитпункте избирательного участка № 35, расположенном в спортзале «Строитель» (зав. агитпунктом член КПСС А. С. Муравьев), который закреплен за парторганизацией пассажирского автотранспортного предприятия, проблемы привлечения избирателей не существует. Они сами охотно идут на агитпункт. Идут, чтобы почитать свежую газету или журнал, еще и еще раз взглянуть в содержание законов о выборах в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы народных депутатов, посмотреть передачу

по телевизору, послушать с помощью радиолы пластинки с записями выступлений Л. И. Брежнев.

Этот агитпункт по-настоящему стал любимым местом отдыха избирателей. Наверное, потому, что здесь всегда чисто, светло, тепло и как-то особенно, по-домашнему уютно. Этот уют придает и светлые занавески на окнах, и обильные комнатные цветы, и красивый шкаф с литературой и пластинками, и радушный, доброжелательный прием посетителей.

Ярко, красочно агитпункт оформлен тематическими монтажами «Два мира — две системы», «О советском общественном строе — самом демократическом в мире», «Внешняя политика Советского государства».

И люди идут сюда со своими вопросами, нуждами. А вопросы эти самые разнообразные: и о том, когда будет по-настоящему освещены улицы Серафимовича, переулки Спортивный, Халтурина; и о том, чтобы дружинники вечерами патрулировали по всем улицам и переулкам микрорайона; и о том, когда будет введен в действие строящийся ретранслятор и т. д.

Агитпункт открыт с 9 до 12 часов днем и с 16 до 21 часа вечером. А если избиратель придет сюда и в другое время, тоже не беда: он может оставить свой вопрос, предложение, пожелание в ящике, вывешенном снаружи здания специально для этой цели. А каждую среду, с 17 до 19 часов, в агитпункте принимают граждан по личным вопросам председатель совета микрорайона № 3, директор автотранспортного предприятия Н. Ф. Штокало и председатель совета секретарей неуставной парторганизации, секретарь парткома ВАТП В. С. Меданов.

Надо отдать должное парткому автотранспортного предприятия, в агитпункте буквально все предусмотрено, ни о чем не забыли, чтобы избиратели были довольны. Даже такую «мелочь», как питьевая вода в графине и стакан.

Можно только пожелать этому агитпункту, чтобы еще больше проводилось массовых интересных мероприятий для различных категорий избирателей: вечеров вопросов и ответов, бесед с молодыми избирателями, встреч с ветеранами войны и труда, с пенсионерами, домохозяйками, консультацией юристов, педагогов, врачей и т. д.

А секретарям парторганизации города, их заместителям по идеологии, заведующим агитпунктами, право же, стоит побывать в этом агитпункте. Побывать с тем, чтобы поучиться перенять опыт, как сделать агитпункт красивым, уютным, любимым местом отдыха избирателей.

Л. ЯКОВЛЕВ.

О XIII сессии городского Совета

# Все для блага человека

СОСТОЯЛАСЬ XIII СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ 16 СОЗЫВА. С ДОКЛАДОМ О ПЛАНЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА НА 1980 ГОД ВЫСТУПИЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПЛАНОВОЙ КОМИССИИ ИСПОЛНОМА Л. А. БОНДАРЕНКО.

## Из доклада Л. А. Бондаренко

— Предварительные итоги года показывают, — говорит докладчик, — что по сравнению с соответствующим периодом девятой пятилетки суммарный объем промышленного производства возрос на 200 миллионов рублей. Объем капитальных вложений в городское хозяйство за это время увеличился в 10,3 раза. Основные производственные фонды города увеличатся за год на 168 миллионов рублей и составят к началу 1980 года свыше 600 миллионов рублей.

Улучшается качество продукции. Сегодня 18 изделий аттестованы по высшей категории качества. Это 19,5 процента к общему объему, подлежащему аттестации.

С опережением контрольного задания десятой пятилетки работают коллективы опытно-экспериментального завода, молзавода, типографии № 16.

Успехи в развитии материального производства позволили последовательно осуществлять социальную программу.

**Главная конкретная задача, которая стоит перед промышленными предприятиями в завершающем году, — обеспечить выполнение директивных показателей по росту объемов промышленного производства и производительности труда на 16,2 процента, которые предусмотрены на 1980 год, а на 40 процентов и выйти на 25 процентов выпуска продукции высшей категории качества.**

Строители нашего города осуществляют большую программу строительных работ, вносят немалый вклад в развитие его экономики. За годы десятой пятилетки освоено 920,3 миллиона рублей капитальных вложений. Тем не менее, результаты работы коллективов строительных организаций за год, прямо скажем, неутешительные.

Серьезное отставание от графика допущено на объектах жилья и соцкультбыта. В текущем году не вступил в строй ряд важных объектов соцкультбыта. И хотя для оправдания имеется ряд объективных причин — недостаток квалифицированных рабочих кадров, слабое материально-техническое обеспечение, отсутствие необходимого количества механизмов и подъемной техники, одной из главных причин является низкий уровень организации труда, слабая работа плановых органов.

Для того, чтобы строительный конвейер действовал бесперебойно, нужна координирующая роль плановых служб. Эта работа является самым узким звеном в работе коллективов строительных подразделений как в тресте «Волгодонскэнерго-

строй», так и в ДСК-7.

В строительных организациях не нашел еще должного распространения почин «Работать без отставаний». В текущем году с планом не справляются 12 организаций из 28. Среди отстающих: ДСК-7 (начальник Г. А. Чикадзе), ПМК-1044 (С. К. Гринько), «Промстрой-2» (Н. И. Рулевский) и другие.

Особенно острой проблемой является жилищное строительство. В 1978 году строители не ввели в строй 100 тысяч квадратных метров жилья, в 1979 году — около 50 тысяч квадратных метров. Поэтому было бы правильным внедрение движения «Работать без отставаний» в строительстве начать именно в этой жизненно важной отрасли.

В 1980 году необходимо построить и сдать в эксплуатацию три школы на 1176 мест каждая, восемь детских садов на 2370 мест, Дворец культуры на 1000 мест, магазины на 4,8 тысячи квадратных метров, предприятия о б щ е с т в е н н о г о п и т а н и я на 1500 посадочных мест, Дом быта, блок спецпредприятий, больницы на 380 мест, гостиницы на 319 мест и ряд других объектов.

**Задачи предстоит решать сложные и успешно справиться с ними можно только при условии укрепления плановой дисциплины и обеспечения работы без отставаний в каждой строительной организации.**

Серьезные проблемы стоят и перед отраслями, от которых зависит улучшение благосостояния жителей города — торговли, общественным питанием, бытовым обслуживанием.

За четыре года розничный товароборот увеличился на 76 миллионов рублей, или на 335,1 процента; за год — на 23 процента. Решение больших и ответственных задач по дальнейшему улучшению качества торговли требует укрепления материально-технической базы. Важно, чтобы в будущем году были введены торговые площади свыше четырех тысяч квадратных метров. Товароборот планируется увеличить на шесть миллионов рублей. Будут построены такие объекты, как торговый центр, общественный центр, книжный, продовольственные и промышленные магазины.

Сеть предприятий общественного питания за год возросла на 15 процентов, а товарооборот — на 14,8 процента. Однако сегодня недостает 6,7 тысячи посадочных мест. Это явно сдерживает внедрение современной технологии, новых форм обслуживания.

Дальнейшее развитие в городе получило бытовое обслуживание населения.

Между тем, несмотря на общий рост объемов услуг, объемы в расчете на одного жителя все еще низки, не изжиты факты нарушений сроков исполнения заказов, низкого качества услуг. Отстают в развитии такие виды, как ремонт и обновление одежды, обуви, бытовых приборов, услуги фотографии и другие. Нельзя мириться с плохой работой бюро добрых услуг, слабым развитием услуг по стирке белья.

Быстрыми темпами в городе развивается народное образование.

Для улучшения учебно-воспитательного процесса в 1980 году необходимо значительно укрепить материальную базу, ввести в строй три общеобразовательные школы, добиться, чтобы не менее 25 процентов всех учащихся было охвачено кружками технического творчества, добиться полного охвата всех учащихся кружками и спортивными секциями.

Большие задачи в прошлом году решены работниками медицинских учреждений. Активную позицию в решении всех вопросов занимала постоянная комиссия по здравоохранению, депутаты городского Совета А. Я. Вершинина, Е. В. Лазарева. Они принимали участие не только в контроле за ходом строительства объектов, но и в перспективном планировании развития здравоохранения.

Вместе с тем ввод объектов здравоохранения сдерживается из-за низких темпов строительства.

Предметом серьезного разговора на ноябрьском (1979 г.) Пленуме ЦК КПСС и сессии Верховного Совета СССР был вопрос о рациональном использовании металла, топливно-энергетических ресурсов. Сегодня на некоторых предприятиях не принимаются необходимые меры по замене устаревшего чрезмерно энергоемкого оборудования, широко применены энергосберегающей технологии. Далеко не всегда проявляется забота о повышении теплоустойчивости промышленных сооружений и жилых зданий. В целом по городу перерасход электроэнергии составил 695,6 тысячи киловатт-часов.

В свете требований ноябрьского Пленума нам надо более энергично заниматься рациональным использованием трудовых ресурсов и рабочего времени.

Потери рабочего времени в коллективах химзавода, производственного объединения «Атоммаш», Восточных электросетей, «Южтехмонтаж», СУ «Гидроспецстрой», МУ «Теплоэнергомонтаж» из-за прогулов не только не уменьшаются, но и возросли в текущем году в несколько раз. С таким положением мириться нельзя.

## Из выступлений в прениях

**А. Е. ТЯГЛИВЫЙ,** председатель исполкома горсовета:

— В будущем году предстоит большая работа по подготовке предприятий к переходу на новые показатели планирования. Учитывая, что теперь будут утверждаться стабильные планы и в течение пятилетки меняться не будут, в 1980 году должна быть проведена большая подготовительная работа по определению строительной программы на одиннадцатую пятилетку.

Исходя из нормативов обеспечения населения города объектами соцкультбыта, исполком рекомендовал каждому коллективу, рубежи, по которым нужно определять свои задачи.

Нам необходимо за 1980—1985 г.г. построить около двух миллионов квадратных метров жилья, 18 общеобразовательных школ, 52 детских дошкольных учреждения, дворцов культуры на 5000 мест, библиотек на 1300 тысяч томов, магазинов на 13,8 тысячи квадратных метров торговых площадей, предприятий общественного питания на 8200 посадочных мест, больниц на 2750 коек и ряд других объектов.

Поэтому все руководители должны активизировать работу в соответствующих министерствах по определению участия в строительстве объектов по всему комплексу социальных вопросов, чтобы выйти на рубежи, определенные исполкомом. Особенно нужно добиться долевого участия в строительстве объектов здравоохранения, канализации и водопровода, каждому промышленному предприятию предусмотреть строительство и реконструкцию цехов ширпотреба. В вопросах капитального строительства мы обязаны ломать узковедомственный подход и совместно усилием создавать образцовый социалистический город.

**Ф. Н. ФЕДОРЧУК,** шофер автопроизводственного объединения:

— Дорог с твердым покрытием в Волгодонске достаточно, но беда в том, что у них нет хозяина. Никто не хочет их принимать. 320 тысяч рублей, которые АПО затратило на ремонт имеющихся дорог, легли на убыток объединению, и никто не собирается нам оплачивать их.

Пора управлению коммунального хозяйства при горисполкоме решать, кто же будет единым и полномочным хозяином дорог в городе Волгодонске и на строительной площадке завода «Атоммаш».

**В. М. ЗАХАРОВ,** бригадир слесарей-сборщиков «Атоммаша»:

— У нас в городе большое внимание уделяется вопросам усиления экономики и бережливости топлива и энергии. Предприятия и организации города сэкономили более 35 миллионов киловатт-часов электроэнергии, что составляет 11,7 процента от утвержденных лимитов. Улучшилось ис-

пользование электроэнергией в тресте ВДЭС, на химзаводе и других предприятиях. Вместе с тем, еще не везде широко рассматриваются вопросы рационального использования энергоресурсов. Слабо проводится работа в этом направлении в горбыткомбинате, АТБ-1, грузовом и пассажирском автопредприятиях. В этих коллективах по итогам 11 месяцев вновь допущен перерасход энергоресурсов. Сверх лимита расходуют электроэнергию в подразделениях треста «Волгодонсксельстрой», в тресте столовых, в тресте «Волгодонскмежрайгаз» и другие.

На основе развития движения «Ограбить три дня на сэкономленных материалах» хозяйственным руководителям необходимо добиться сокращения нерационального использования энергоресурсов и обеспечения извлечения в пределах лимитов.

Необходимо устранить потери теплоэнергии на мясокомбинате, на предприятиях стройиндустрии города, в поселке ПДУ и в жилых массивах.

Бригада, которой я руковожу, отвечая на призывы партии и правительства, обязалась работать так, чтобы каждый трудовой день, каждую трудовую минуту давать продукции больше, лучше качества с меньшими затратами.

Закон нашего труда — с наибольшей эффективностью использовать каждый килограмм металла, каждый киловатт электроэнергии, каждую рабочую минуту.

Наш девиз: «Атоммашевское — значит отличного качества!». Мы обратились ко всем волгодонцам встать в юбилейном 1980 году в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина на почетную ленинскую вахту и превратить 1980 год — в год ударного труда, в год работы по-ленински.

**Е. В. КОЛАБЕКОВА,** депутат Верховного Совета СССР, бригадир штукатуров-малюров ДСК-7:

— Слушая на сессии Верховного Совета СССР выступления депутатов Е. Ф. Куракина и Г. П. Разумовского из Челябинской области и Краснодарского края, в которых они с большой заботой говорили об охране природы, создании оздоровительных зон, я представляла себе наши волгодонские просторы и те-

вопросы, которые надо решать у нас.

В текущей пятилетке в городе построены мощные очистные сооружения, проведена определенная работа по снижению вредных выбросов в атмосферу. Но по-прежнему значительно загрязняют воздух отходы химического завода. Горисполкому надо решительно потребовать от руководства завода принять меры для скорейшего строительства фильтра по очистке вредных выбросов.

Леонид Ильич Брежнев на встрече с трудящимися в Днепропетровске в сентябре этого года сказал, что сохранять в чистоте землю, воздух и воду — задача общегосударственная. Было время, когда старались скорее пустить завод, дать продукцию любой ценой. Сегодня же мы должны строить так, чтобы щадить природу. На мой взгляд, при застройке нужно оставлять те деревья, которые не мешают строительству.

Вспомните, какая крепкая дубовая роща была на том месте, где сейчас построены 14-этажки и школа № 16. Там ни одного дубка не осталось, а ведь дуб — украшение европейских городов, и чтобы вырастить его, нужны десятки лет.

У нас в стране накоплен большой опыт по пересадке взрослых деревьев и по строительству городов в лесных массивах. Возьмите, к примеру, Новосибирский Академгородок или Дивногорск, где строители сумели сохранить не только целые лесные массивы, превратив их в парки, но и отдельные деревья прямо рядом со строящимися домами. Нашему РСУ «Зеленое хозяйство» надо быстрее осваивать пересадку взрослых деревьев, тогда и новый город, и парк «Дружба» быстро станут похожими на южные.

Или взять вопрос чистоты в городе: как чуть забрызжет дождик — ни проехать, ни пройти, потому что нет ливнестоков, мало асфальта в городе, а город продолжает строиться без ливневых стоков. Вот и стоят лужи, а машины разносят грязь по всему городу. Замечательную зону отдыха можно устроить на заливе, отделяющем старую часть города от новой. Этот залив может стать достопримечательностью нашего города, но пока решение этого вопроса затягивается.

НА СЕССИИ выступили также начальник монтажного участка № 11 «Электромонтаж а ж а» **А. Д. СЛУЦКИЙ**, главный инженер треста «Волгодонскэнергострой» **Е. А. БАЖЕНОВ**, рабочая молзавода **Г. Н. ПЕЧЕНКИНА**, крановщик лесоперевалочного комбината **С. Ф. КУШЕЛЬ**.

Сессия одобрила и утвердила план социально-экономического развития города на 1980 год. Об исполнении бюджета за 1978 год и о бюджетах города на 1980 год доложила заведующая горфинотделом **К. П. ГОЛУБЕВА** и заместитель председателя постоянной планово-бюджетной комиссии горсовета **Д. Г. ОСАДЧАЯ**. Сессия также утвердила бюджет города на 1980 год, план комплексного благоустройства Волгодонска на 1980 год и план работы горсовета и горисполкома.

Сессия рассмотрела организационный вопрос: заместителем председателя горисполкома по народному образованию, здравоохранению, культуре и спорту утверждена **Р. И. БЕДУХ**.





Весело и интересно проходят различные мероприятия в Доме пионеров. Большим успехом пользуется выступление вокально-инструментального ансамбля «Радость» под руководством Г. Глянцева. На снимке: юные солисты ансамбля Александр ЧЕПИЖКО (СГПУ-60) и ученица 6-го класса школы № 10 Лена ШУХЕР.

Фото А. Тихонова.

## Честь по труду

В красном уголке городского узла связи состоялось вечерество ветеранов труда связи и «Союзпечати».

Открыла вечер секретарь партийного бюро Е. Я. Кохан. Она поздравила ветеранов, пожелала им счастья и здоровья.

Ведущая вечера — работница «Союзпечати» Галина Сыроватская рассказала об основных профессиях связистов, о роли «Союзпечати». Были представлены ветераны труда, проработавшие свыше 20 лет в органах связи и «Союзпечати». Среди них: инженер междугородней телефонной станции Александр Васильевич Ляшенко, начальник телеграфа Таисия Федоровна Войцова, экономист Лидия Сергеевна Петрашева, заместитель начальника 6-го отделения связи Татьяна Александровна Стуканова, телеграфистка Лидия Алексеевна Гузева, Вера Ивановна Семенова, телефонистка Зинаида Петровна Нехаева, старший инструктор «Союзпечати» Дарья Дмитриевна Са-

хань, старший бухгалтер Нина Степановна Абрамук.

О каждом ветеране товарищи по работе сказали немало хороших слов.

Например, Дарья Дмитриевна Сахань проработала в органах связи и «Союзпечати» свыше 30 лет. Она хорошо знает работу многих профессий связистов, работала почтальоном, начальником отделения связи, оператором, начальником конторы связи, обработчиком печати и вот уже с 1965 года — инструктор, а с 1978 года — старший инструктор «Союзпечати», ударник коммунистического труда.

И такое можно сказать о каждом, кто сегодня в президиуме вечера.

Всем ветеранам были повязаны красные ленты и вручены ценные памятные подарки.

**В. АННЕНКОВ,**  
начальник агентства «Союзпечать».

## Пьянству — бой!

### ЗАПРЕТНАЯ ЗОНА

Рабочий СУ-14 города Морозовска В. прислал в наш город помянуть умершего родственника. Но добрая традиция поминания превратилась в пьянку, после которой поздним вечером гражданин В., прилично хмельной, да еще с бутылками вина в карманах пальто, на железнодорожной станции стал искать грузовой поезд с целью уехать в Морозовск.

...Поздно ночью его обезображенный труп обнаружили в четырех километрах от станции прямо на железнодорожных путях. Расследование показало, что, переходя с платформы на платформу на ходу поезда, потерпевший сорвался и попал прямо под колеса вагона.

На железной дороге нередко гибнут те, кто, будучи в нетрезвом состоянии, нарушает правила

перехода или переезда железных дорог, проезда в железнодорожном транспорте. Для таких железная дорога — особо опасная зона.

И уже по этой причине появление на территории станции лиц в нетрезвом состоянии не проходит без внимания работников милиции. Как правило, подвыпившие задерживаются и привлекаются к административной ответственности и подвергаются общественному воздействию.

Так, за появление на железнодорожном вокзале в нетрезвом состоянии были задержаны Н. Мусин — работник ДУ, В. Беляев — слесарь ЦНО «Атоммаша», А. Голубов — столяр СМУ-3 ДСК-7 и другие.

**Н. КУРГАНОВ,**  
старший инспектор линейного отдела милиции.

## Ростовские поэты в Волгодонске

В помещении центральной городской библиотеки состоялось первое выездное заседание бюро областного литературного объединения, которым руководит член Союза писателей СССР, поэтесса Е. В. Нестерова.

То, что первое выездное заседание бюро недавно организованного областного литобъединения состоялось именно в Волгодонске, говорит о большом внимании ростовского Союза писателей к литературной жизни нашего быстрорастущего города, к его проблемам.

Е. Нестерова рассказала о работе областного литобъединения, затем вместе с членом бюро И. Норицким и молодым ростовским поэтом В. Пожидаевым произвела детальный разбор стихов члена волгодонского литобъединения Ю. Сорочкина, Н. Тимченко, Г. Грохальского.

Затем гости и руководитель волгодонского литобъединения Ю. Неизвестный прочитали свои стихи.

На следующий день ростовские и волгодонские поэты выступили на шестом корпусе «Атоммаша». Их стихи были очень тепло приняты строителями И. ИВАСЕНКО,

## Пресс-справка

### Болезнь можно предупредить

Среди мер профилактики бешенства самыми важными являются: соблюдение утвержденных горисполкомом правил по содержанию животных в городе, своевременная и полная регистрация всех животных в городском коммунальном отделе, обязательная доставка животных на профилактические прививки и постоянное проведение отлова и уничтожение всех бродячих собак и кошек.

Работа по профилактической вакцинации животных против бешенства проводится в городской ветеринарно-санитарной станции постоянно в течение всего года в указанные в распоряжении дни недели.

Вместе с тем, в целях одновременного охвата вакцинацией большого количества животных, не менее двух раз в год проводятся массовые прививки, на которые должны доставляться все собаки и кошки указанного района города, независимо от срока их предыдущей вакцинации.

Где и когда будут проходить очередные массовые прививки животных?

**В новом городе** — 8 января с 8 до 16 часов на территории управления ЖКО;

**на 22 квартале** — 9 января с 8 до 16.00 у магазина «Рыба-мясо»;

**в старом городе** — 10 января с 8 до 16.00 у

стадиона «Строитель»; **в ст. Старо-Селеновской** — 11 января с 8 до 16.00 в районе бани;

**в х. Красный Яр** — 12 января с 8 до 16.00 у конторы совхоза;

**в пос. Шлюзы** — 14 января с 8 до 16.00 у станции техобслуживания;

**в пос. Ново-Соленом** — 15 января с 8 до 16.00 в районе ветучастка.

**Ю. ЕВЛАХОВ,**  
главный ветеринарный врач города.

**Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ**

## ДЛЯ ВАС, ВОЛГОДОНЦЫ ЧТО, ГДЕ, КОГДА...

5-6 ЯНВАРЯ

**Кинотеатр «Восток».** Кинофильм «Король джунглей» (2 серии). Для детей — «Варвара краса — длинная коса» — 5 января; «Финист — Ясный Сокол» — 6 января.

**Кинотеатр «Романтик».** Кинофильм «Родное дело».

**Школа № 1.** Экскурсия в литературный музей — 5 января в 11.00. «Здравствуй, го- стья-зима!» — 5 января в 10.00. Экскурсия в краеведческий музей — 6 января, в 11.00.

**Школа № 2.** «Огонек» для старшеклассников — 5 января в 17.00.

**Школа № 5.** Вечер отдыха — 5 января в 16.00.

**Школа № 7.** Читательская конференция — 5 января в 14.00. «В мире прекрасного» — вечер, 6 января в 17.00.

**Школа № 9.** «В глубь истории» — 6 января в 16.00.

**Школа № 10.** Вечер отдыха — 5 января в 16.00. Соревнования по волейболу — 6 января в 13.00.

**Школа № 11.** Вечер отдыха — 5 января в 17.00. Клуб интересных встреч — 6 января в 17.00.

**КВН** — 6 января в 17.00.

**Школа № 13.** Новогодние елки с 10.00. Экскурсия на «Атоммаш» — 5, 6 января.

**Школа № 16.** Турнир смекалстых — 5 января в 12.00.

**Школа - интернат № 2.** «А ну-ка, мальчишки!» — 5 января в 17.00.

**Кафе «Сказка».** Выступление артистов кукольного театра — 6 января в 11.00.

**Общежития №№ 10, 25.** Вечера отдыха — 5 января в 19.00.

**Общежитие № 5.** Заседание клуба самодеятельной песни — 5 января в 19.00.

**Общежития №№ 1, 16, 23.** Первенство по шахматам и шашкам — 5 января в 17.00.

**Общежития №№ 23, 20.** Лекция об этичeском воспитании молодежи — 6 января в 16.00.

**Общежития №№ 1, 29, 23.** Вечера отдыха — 6 января в 17.00.

**Общежитие № 3.** Кинофильм — 5 января в 20.00.

**По месту жительства** в дни школьных каникул на катках проводятся соревнования дворовых команд по хоккею на приз «Золотая шайба».

На площади Победы продолжаются праздники вокруг елки.

## Новые фильмы

### Отряд особого назначения

Великая Отечественная война. Боевые ракетные установки, прозванные в народе «Катюшами», своей сокрушительной огневой мощью нанесли ужас и панику на врага. Фашисты старались любыми средствами захватить это грозное оружие, чтобы разгадать тайну конструкции установки, но ни разу за годы войны им не удалось этого сделать.

Острозащитный приключенческий фильм «Отряд особого назначения» рассказывает об операции, предпринятой советским командованием по ликвидации установки, оказавшейся в тылу противника.

В тыл к немцам пошли семеро самых опытных, самых отважных. Членов маленького отряда ожидали многочисленные приключения и нелегкие испытания. Не всем удалось вернуться назад, но задание командования было выполнено.

Фильм снят на Одесской киностудии режиссером - постановщиком Вадимом Лысенко.

В кинотеатре «Восток» он будет демонстрироваться с 8 января.

**Г. БРАЙЧЕНКО,**  
редактор по рекламе кинопроката.

**Суббота, 5 января**  
8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «АВВГДейка». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — «1905 год в прозвездных русских и советских художников». 10.30 — «Больше хороших товаров». 11.00 — В. Писининидова. «Принцесса и эхо». Премьера фильма-спектакля. 11.45 — «Движение без опасности». 12.15 — «Человек и земля». Программа редакции сельской жизни. О перспективах развития рыбодоводства на Дону. Говорит ученые. 12.45 — «От выборов до выборов». 13.00 — Тираж «Спортлото». 13. — «Победители». Клуб фронтовых друзей. 14.3 — Новости. 14.50 — «Очевидное — невероятное». 15.50 — С. Соловейчик. Премьера телевизионного спектакля «Ватага». «Семь ветров». История 8-й «Испытание». 16.30 — Выступление Академического оркестра рус-



ских народных инструментов Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.05 — «Кладовая солнца». О многообразии растительного мира. 18.05 — Программа мультфильмов «Илья Муромец и Соловей-разбойник», «Дождь». 18.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. 19.00 — Заключительный концерт фестиваля искусств «Русская зима». Трансляция из Кремлевского Дворца съездов. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — Продолжение заключительного концерта фестиваля искусств «Русская зима». 22.35 — Программа документальных фильмов о спорте: «Двое в одной лодке». «Трагедия о штрафном ударе». 23.00 — Новости.

**Воскресенье, 6 января**

8.00 — «Время». Информационная программа. 8.40 — «На заряде, становись!». 9.05 — Концерт хора Шахтера Уэльса. (Англия). 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Почта программы «Здоровье». 11.45 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00 — «Вечный зов». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 1-я серия «Старший брат». («Москва, 1974 г.»). 15.05 — «Путевка в жизнь». Премьера телевизионного документального фильма «Найти себя». (Владивосток). 16.05 — «Клуб непутешественный». 17.05 — «На арене цирка». 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — «На лугу у ручья». Мультфильм. 19.00 — «По вашим письмам». Музыкальная программа по запискам труженников села. 19.50 — Премьера телевизионного художественного фильма «Ах, водень, водень!». («Москва», 1979 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.35 — «О балете». Народная артистка СССР Н. Вессмертнова. 22.40 — Новости.

Меню двухкомнатную квартиру (без удобств, 36 кв. м., имеется приусадебный участок) в г. Остер, Черниговской обл., на квартире в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 11, кв. 1.

Меню в г. Волгодонске трехкомнатную квартиру на две квартиры, одну можно в другом городе. Обращаться по адресу: ул. Морская, 50, кв. 19.

**НАШ АДРЕС: 347340, г. Волгодонск, ул. Советская, 32-34.**

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич